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zahrnout realizaci dopravní výchovy do přímé pedagogické činnosti, což ani zdaleka 
není praxí všech hodnocených škol.

• Pozitivním zjištěním je, že téměř všechny navštívené základní školy spolupracují při 
realizaci dopravní výchovy s externími partnery, nicméně čtvrtina škol není s kvalitou 
této spolupráce plně spokojena. Horší kvalita spolupráce s externími subjekty je cha-
rakteristická pro základní školy, jejichž žáci dosáhli horších výsledků v testu dopravně-
bezpečnostních témat. Externí spolupráce je také zdůrazňována v odpovědích učitelů 
týkajících se nejlepší formy realizace dopravní výchovy.

• Téměř všechny základní školy disponují určitými výukovými materiály a pomůckami, 
které rozpracovávají témata související s dopravní výchovou, nejčastěji se jedná o pra-
covní listy a výuková videa. Zároveň však 40 % ředitelů základních škol uvedlo svou 
nespokojenost s nabídkou vhodných výukových materiálů a pomůcek pro realizaci do-
pravní výchovy, a  to především ve vazbě na omezenost nabídky a vysokou cenu. Za 
pozornost stojí, že lepší výukové materiály a pomůcky označili za námět pro zlepšení 
realizace dopravní výchovy především ředitelé těch škol, jejichž žáci dosáhli v  testu 
dopravněbezpečnostních témat lepších výsledků. Mezi časté náměty ředitelů k pod-
poře realizace dopravní výchovy patřila také lepší metodická podpora v relevantních 
tématech.

• Velmi vysoký podíl učitelů uvedl, že si určitým způsobem rozšiřuje svou odbornost 
v tématech souvisejících s dopravní výchovou, typicky se však jednalo o samostudium 
dostupných zdrojů. Za slabé stránky nabídky odborných školení a kurzů v těchto té-
matech označil vysoký podíl ředitelů škol jednak malý rozsah nabídky vhodných akcí, 
jednak nízkou přínosnost těchto akcí pro jejich účastníky.

• Pravidelné hodnocení průběhu a účinnosti dopravní výchovy rozhodně není běžnou 
praxí základních škol – realizuje je jen necelá polovina z nich. Pravidelné hodnocení 
průběhu a  účinnosti dopravní výchovy je přitom častější v  případě základních škol, 
jejichž žáci dosáhli v testu dopravněbezpečnostních témat vyšší úspěšnosti. U třetiny 
škol byly zaznamenány nedostatky v zařazení v RVP vymezených témat, která souvisejí 
s dopravní výchovou, do ŠVP těchto škol, závažné nedostatky se pak týkaly 6 % škol.

• V případě velmi vysokého podílu škol se žáci věnují tématům souvisejícím s dopravní 
výchovou také ve školní družině, nicméně ve dvou třetinách z nich jsou aktivity v této 
oblasti jen příležitostné, nikoli systematické. Témata související s dopravní výchovou 
tak bývají ve školní družině pokryta nedostatečně, ačkoliv právě zde existují pro reali-
zaci dopravní výchovy velmi dobré příležitosti.

• Pro dopravní výchovu má vedle školy zásadní význam také rodina. Například žáci, 
kteří nejezdí na kole vůbec či skoro vůbec, dosáhli v  testu dopravněbezpečnostních 
témat významně nižší úspěšnosti. Rodiče mohou v tomto ohledu sehrát pozitivní roli 
stimulací zájmu svých dětí o cyklovýlety na běžných silnicích či v terénu, na nichž se 
žáci mohou lépe seznamovat s řešením konkrétních dopravních situací. Zároveň je při-
tom žádoucí, aby i rodiče dodržovali zásady bezpečného pohybu cyklistů v silničním 
provozu, což není běžnou praxí pro všechny z nich. V úvahách o znalostech a doved-
nostech žáků v tématech souvisejících s dopravní výchovou je žádoucí zohlednit také 
aspekt socioekonomického prostředí žáka.

• Srovnání zjištění prezentovaných v  tematické zprávě ze školního roku 2015/2016 
a v této tematické zprávě ukazuje na vysokou míru jejich konzistentnosti v čase.


